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Exercice | ) s

| - On note 2, et 2- les racines de I'équation z* + az + 0 = 0, ol e, b € T°. Monuer que
(|z1] = |z2] = 1) si, et sculement si, (J6] = 1. l«} < 2 et avgb = 2argn)

[f - Poura; b, ¢ € C*, on consideére les trois propiiéeés suivantes :

la = b =|b—c| = |a—¢ -
) j ou j2 est solution de az” -+ bz + ¢ = 0, avec § = exp(273)
7- b0+ = ab+ be+ cu
1°) Montrer que si @ = b, chacune de ces propridtés implique ¢ = & = . Expliquer 2lors pourqquoi
on peut supposer «, b, ¢ distincts deux a deux. ) )
2°) Montrer quelees jrois propriétés sont &juivalentes (on pourra peser u = (¢ — b)/(b —c)).
L[] - Résoudre dans C I'éguatjon (= + D" —(z=1)"=0. avecn € N"
N.B. : On écrira les solufions’sous forme la plus simple possible.
Combien y a-t-il de solutions? Pouvait-on s’y attendre ?

Exercice 2 . '

Pourtout k € B — {0, 1}, on déhnit f : R, — R, telle que fi(s) = exp [xk In(.c)].

1%} Erudier la lirnite de fi & la droite defr = 0. En déduire un prolongement [ de [ qui soit défini et
continu sur B_. (On distinguera & > 0 et £10.0),

2%\ Frudier la dérivabilité de Fi A la droite d& = 0. (Onadmetra pour cela que si = est une application
définie ot continue sur J0, 1}, telle que la limite deng(x) lorsque 1 — C. x> 0 soit 0, alers les limites
lorsque £ — 0, r > 0 de iexp{={x) — 1)/ evde3(w)/ c sentégales). _

3%) Ewdier les variatuons des fonctions F. et construire les diverses rormes de leurs représenfations gra-
phiqu-:s'C."L dans un repéce orthonormé d unité 2, 5 el (On ne demande pas dz chercher les poinis 4’ in-
Astion. muis on piccisera soigneusement la position des deux coorconnées ., y; des extrema éventuels
par rapport 3 1 et v = exp(—1) = C,36; par rapporta L et 5 = exp( —e~!) = 0.59, tespectivernent).

S

rorace 2 .
iN.B. : Les probilités demandées seront données sous forme de fraction ircéductibles. Dans un laboratoire,
\¢ cage contient S souris blanches et 15 souris grises.
1°) On préleve une souris au hasard, on note sa couleur et on le remet duns sa cage. Cette opération esi
effeciuée 8 fois. ) :
) Quelle estla probabilité pour qu’on ait exactement deux souns blanches?
b) Calculer le nombre minimum « de prélévemeni a effectuer pour que la probabilité de préfever au
moins une souris blanche soit supérieure ou égale 4 0, 93.
(N.B.:1n2 = 0,62, In3 = 1.10. In5=1,61).
¢) Peut-on trouver un tel nombre » pour que I'événement du b) soit certain?
7°) On préléve cete fois-ci 8 souris d'un coup. Calculer la probabilité de I'événement du 7)),

Exercice 4

N.B. : On ne dernande pas de fizure.

Sait duns un plan uffine euclidien P un triangle équilatéral ABC dont 1a longueur d'un coté est a O
“siene par O le milieu du seament [BC). par G le centre de gravite du triangle ABC et par O 2 syméinique
- @ par rapport 2 O.

i°) Déterminer le barycentre des points G et O, respectivement alfectds des coellicients -3 et 2. Que! est

: : 2 e ,
I'ensemble E, des points Af de P tels que |[-3 A/G +2 A0l = MO ?

©°) Déterminer 'ensemble £ des points Af de P tels que AfB? = MC?—204% = |,aveck € R

" Comment choisic k pour que cet ensemble contienne le point (&7 . _ .

3°) Démontrer que, pour tout A/ appartenant a ?, AAZ & MBY 4 AP =3AIGF ¥ r(".’

Déierminer | ensemble E. des points M de 77 tels que A% 4 AL S AMCP = 2.

N.B.: Ne pas utiliser de culculrice ‘55 _ e oo S
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